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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
z Dunaja. — Eazprave državnega zbora ne po

dajajo nič zanimivega, razprave glede kmetijskega ded
nega prava so tako obširne, da že tudi onim postajajo 
dolgočasne, ki so se začetkom zanimali za jedro vpra
šanja. — Brambovski odsek dovršil je svojo nalogo in 
pritrdil je novemu vojnemu zakonu po vsem nespre
menjenemu. Pri razpravi govorilo se je primeroma malo, 
pa še to v malo srečni obliki, ker je vladni zastopnik 
precej osorno odbijal vsako kritično opazko. — Prejšnjo 
sredo odgovoril je minister pravosodja na vprašanje 
SteinweQderjevo zarad nameščenja 5 slovenščine zmožnih 
avskultantov za Koroško v obče razmeram primerno, 
vendar pa se je trditev ministrova, da je sicer na Ko
roškem dosti višjih slovenščine zmožnih sodnijskih 
uradnikov^ čuvala v desniških krogih z malo vernostjo, 
ker se je ta trditev očividno rodila samo v glavah 
onih sodnijskih krogov, ki najrajše zanikavajo bivanje 
Slovencev na Koroškim. 

V budgetnem odseku pomikajo se razprave redno 
dalje in je bil za prve dni tega tedna pričakovana 



razprava o proračunu pravosodnega ministerstva, ter 
se je sodilo, da se najpred koncem tega tedna zna 
pričeti razprava o proračunu naučnega ministerstva. 

Omeniti nam je tukaj še zanimivega gibanja med 
prebivalstvom dunajskem, izrekoma v predmestih: 
pristaši liberalne, judom prijazne stranke, zgubljajo 
pod saboj tla, oni pa izrekoma, pristaši dr. Luegger-jevi, 
ki delujejo in kličejo pod zastavo ^združenih kristjanov" 
v nasprotji z „združeno levico" dobivajo tla. Tako je 
sedaj že dognana stvar, da je državni poslanec pred
mestja „Landstrasse" tam zgubil vso veljavo, prav 
tako pa se more združenih kršanskih strank braniti 
brezverni demokrat Kronawetter samo še s pomočjo 
policije; ta mož izreka redno najgerše psovke zoper 
ves kmetski stan, nasproti pa trdi, da delavec v mestih 
pred vsem na Dunaji, ni nikdar dosti plačan in nikdar 
dosti dobro napaseo. 

V javnih sejah državnega zbora ima ta teden v 
obravnavo priti zakon o notranji vredbi judovskih ver
skih občin, potem pa nova brambovska postava. 

Cesar dne 2. decembra ne bo navzoč na Dunaji 
temveč se zagotavlja, da se odpelje dne 1. decembra 
na svoj grad Miramare poleg Trsta, kamor prjJe tisti 
dan tudi cesarica z otoka Koifu, ter se imata dne 3. 
decembra vrniti na Dunaj. 

Ogerska. — ;,Pester Lloyd" glasilo tamošnje dr-
žavno-zborske večine oziroma ministerskega predsednika 
Tisze, nadaljuje svojo obrambo Taaffe-ja zoper oapade 
nemških Bismarkovih listov. Ta list sicer ni bil nikdar 
prijazen Taffe-ju. 

Hrvatska. — V deželnem zboru razpravljal seje 
predlog zakona o hišnih zadrugah. Manjšina bila je pri 
tem vprašanji razdvojena ter se je en del izjavil proti 
zakonu en del pa zanj; večina zborova pa je pritrdila 
zakonu brez razprave. 

Nemška. —Sred prejšnjega tedna otvorjen bilje 
slovesno po cesarju nemški državni zbor. Otvorjenje 
bilo je sijajno in kot nova, pemenljiva prikazen pri 
otvorjenji, opazovala se je navzočost oddelka vojakov, 
katera je s puškami na ramenah prišla v dvorano je 
na glasno povelje z ropotom orožje stavila na tla in 
potem zopet po glasnim povelji dejala jih na ramena. 

Vtis te novotarije bil je nepovabljen, ker je zbo
rovanje postavodajstva in pa orožje neko nasprotje, 
tako, da to znamenje prostosti zamore postati neka 
osodepolna prikazen za Nemško. 

Prestolni govor, katerega je čital cesar, imel je 
namen vtrditi obstoječ mir in v ta namen porabiti 
vspehe cesarjevega potovanja. Se ve da pa prestolni 
govor popolnoma prezira zelo važno nalogo državnega 
zbora, namreč potrebo, za vojne namene dovoliti zajem 
v visoki svoti. 

Potrebščina državnega proračuna znaša 949,103 907 
mark, od katere svote na redno potrebščino spada 
806,425590 mark, izredna potrebščina kamero treba 
pokriti izrednimi sredstvi znaša nad 84,000,000 mark. 
Z napravo novih vojnih brodov proračunaoa je velikanska 
svota 116,800,000 mark. 

Srbska. — Volitve se niso vršile skozi in skozi 
v redu. Poročila naših poluradnih dopisov trdijo, da je 
radikalna stranka na več krajih opa/ivsa, da propade, 
segala po sili in povzročila velike nerede. Z novega se 
naglasa, da je razdruženje kraljevega zakona dokonečno 
in po zakonih za Srbsko veljavnih, tudi neovrgliva. 

Francoska. — Drugi dan decembra je tudi 
za Francosko pomenljiv dan in zato ni čuda, ako mar
sikdo pričakuje za ta dan spolnitev svojih želja, ali pa 
se boje takim željam nasprotnega čina. Zadnje dni 
razglasili so listi republiki nasprotnih strank, vest, da 
je vlada nameravala dne 2. decembra izvršiti velike 
udare proti opoziciji, namreč v zapor d e j a t i Bou-
langer-ja in pa vse one poslance, ki podpirajo po
sredno ali neposredno. Boulanger trdi, da ima dokaze 
za ta namen in navaja imena prizadetih poslancev; 
vladi prijazni listi, kakor naravno taje na vse kriplje 
kaj tacega in trde, da Boulanger s takim sumičenjem 
namerava pozornost odvračati samo od svojih skritih 
naklepov. 

— Angleška pridobila je večje ugodnosti za tr
govino v Perziji, kajti dovolila se je angleškim ladijam 
svobodna vožnja po reki Karunu. Angleška osnovala je 
posebno parobrodsko društvo, ki vozi po tej reki in 
njenih pritokih. Južna in severozapadna Perzija je sedaj 
odprta trgovini angleškej. V Perzijo pa odide te dni 
baron Reuter, ki bode skušal pridobiti koncesijo za 
grajenje železnic v tej državi. Če se mu 'namera posreči 
bode angleški upliv se jako utrdil v Perziji. 
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